

加大营销团队建设,强化管理创新,全力推进产销深度融合

羚锐制药贴膏剂事业部召开半年度营销工作会议

■ 汤兴

日前,以“聚焦、聚焦、再聚焦”为主题的河南羚锐制药股份有限公司贴膏剂事业部2016年半年度营销工作会议,在公司总部所在地河南省新县宾馆会议中心圆满召开。羚锐制药总经理熊伟,副总经理吴希振、夏辉,财务总监潘滋润,总经理助理王晓枫、姜家书,各部门负责人以及来自全国各地的营销经理人参加了会议。

此次会议在总结回顾上半年营销工作的同时,将区域营销现状与当前医药市场环境相结合,旨在共同探讨药品营销策略,努力达成年度营销目标,进而促进企业持续、健康发展。

近年来,国家医药政策变动非常多:存量资源清理整顿,药品招标方式改变,临床用药方式改变、医保控费愈加严厉,还有税控不断升级、运营成本不断增加,“二票制”风声再起以及营改增等,对医药市场造成一定的冲击。面对种种不利因素,今年以来,羚锐制药贴膏剂事业部在以熊伟总经理为核心的管理团队带领下,以品牌驱动营销为目标,以消费者需求为导向制定产品策略,加大营销团队建设,强化管理创新,全力推进产销深度融合和后勤服务保障工作,稳步推进



进企业发展,实现了企业营销工作新跨越。

会议以论坛形式展开,羚锐制药领导熊伟、吴希振、夏辉与来自一线区域市场的营销经理们就如何不忘初心,以匠心做好药品营销,如何坚持羚锐“诚信立业、造福人类”理念,做透做实做精做细区域市场,如何聚焦市场和渠道、合法合规,并充分利用“健康中国”建设带来的机遇实现转型,进而创新、开拓,更加专注地做好产品营销,如何确保药品存量、促上量,实现羚锐通络祛痛膏单品上量突破,如何打造能征善战、具有强劲执行力的团队,确保羚锐贴膏剂产品在行业中的规模优势、品牌优势和市场优势等问题进行了深入探讨;部分来自一线区域市场的营销经理人分别就各自的营销心得与经验和大家做了分享交流。

会上,羚锐制药总经理助理姜家书就如何落实好产品生产、研发,包括产品创新与质量保证等作了发言,他表示将全力抓好生产后勤服务,努力实现药品产品升级、产能升级和品种丰富,确保年度营销目标的达成;总经理助理王晓枫回顾总结了上半年贴膏剂产品营销情况,较详细地分析了医药行业面临的挑战与羚锐贴膏剂产品营销的新机遇,并就如何落实好营销年度目标、促进企业加快发展进行了规划和部署。

会议总结环节,羚锐制药总经理熊伟充分肯定了上半年营销工作所取得的成绩,肯定了广大员工,特别是生产、营销一线人员为促进企业发展所作出的巨大努力。他说,成果来之不易,大家应该看到在当前经济下行压力大、医药行业监管更加严格的市场环境下,今后的药品营销工作将面临更为严峻的考验。他同时勉励大家不忘初心、继续前行,与“变”共舞,落“地”为赢,以创新的思维和工作方式完成2016营销年度目标,在复杂的环境中努力拼搏创造新佳绩,为促进老区新县的区域经济社会发展再立新功!

会上,公司对第五期“羚锐未来星”进行了表彰并颁奖;会议期间,事业部还对来自全国各地的营销将士们组织开展了系列业务培训和研讨活动。

《福布斯》公布“2016年度全球2000强上市公司”榜单
洋河较去年大幅提升105位

■ 张逸尘

近日,世界著名财经杂志《福布斯》公布了“2016年度全球2000强上市公司”榜单。洋河股份2015年以销售额25亿美元、利润8.01亿美元、资产50亿美元、市值155亿美元再次入选,综合排名1220位,相较去年大幅提升105位。

据悉,《福布斯》杂志“上市公司2000强”榜单被视为全球最权威、最受关注的商业企业排行榜之一。一直以来,《福布斯》都采用占据相同权重的四项指标销售额、利润、资产和市值,以此来对企业进行排名。它不仅反映各大企业的发展规模和经营业绩,更是企业用来判断自身实力和国际竞争力的重要指标。

向世界看齐,向国际一流企业看齐,是国内许多企业的不懈追求。作为中国白酒行业的排头兵,洋河股份已经连续多年入选该榜单,并与茅台、五粮液一道,成为中国白酒走向世界的名片。

2016年,洋河不仅销售实现了稳健增长,其长达十余年的战略布局和近年来多项模式创新也开始开花结果。在全国白酒行业,洋河是公认的最具创新力的企业之一,中国著名白酒专家高景炎评价洋河“创新一流”;而长期跟踪研究洋河的中泰证券研究员胡彦超也表示,“一个企业如果制度创新、产品创新、渠道创新等方面基础工作扎实,且走在行业的前列,将长期具备较好的竞争优势。”

自2003年推出蓝色经典且开创绵柔型白酒以来,洋河一直潜心对待每一道工艺流程,无论是酿酒、制曲、勾储,还是包装、物流等每一个环节,企业都追求极致化,并以品质创新驱动发展,从而成为行业的一面旗帜。2015年,洋河推出健康型白酒“微分子”,被行业专家誉为又一次技术革命;今年年初,随着苏酒集团(洋河股份)旗下又一款健康型白酒——双沟夜清的面世,标志着在全国健康白酒领域,洋河凭借其强大的创新力,一直成为行业的领航者。

据了解,在2016年《福布斯》全球上市公司2000强中,共有172家中国企业上榜,总资产、总市值分别为24.8万亿美元和4万亿美元。与会评委表示:作为中国传统型企业,洋河能够连续多年入选该榜单,不能不说这是赢在创新、赢在坚守、赢在“工匠精神”。

60多年油气梦

川庆物探倾全力

安页1井页岩油气调查获重大突破

■ 凌征翔 李蕊岑 特约记者 屈永志

记者7月11日获悉,在贵州遵义实施的安页1井取得页岩气、油气重大突破性成果,估算天然气资源量达千亿立方米。中国地质调查局有关负责人介绍,安页1井页岩气、油气调查重大突破有望形成新的天然气勘查开发基地,带动长江经济带约6万平方千米类似地区油气勘查开发。

这一振奋人心的消息传到川庆物探研究中心页岩气研究所后,整个科研团队无不欢欣鼓舞。这是对他们近期辛勤付出的最好回报。

据悉,安页1井的顺利部署,得益于《2014年度贵州正安-务川页岩气勘探区二维地震勘探》生产项目的科研成果支撑。该项目是贵州黔能页岩气开发有限责任公司的第一个地震勘探项目,项目的效果直接关系着川庆物探公司在贵州页岩气勘探区的市场前景。由于本区块位于典型的黔北勘探空白区,也是该区首次进行地震勘探,区内无钻井资料,这给解释项目组带来了相当大的困难。

项目组借鉴长达近6年的页岩气勘探科研经验,创造性地建立了在勘探空白区地震解释人员与地质调查人员紧密互动的新模式。通过不懈努力划分了安场向斜龙马溪组勘探有利区,提出四口建议井位,并对其中的安页1井进行了详细论证,并且全程支撑安页1井的钻井跟踪。

据了解,何继善、康玉柱等7位院士认为,安页1井油气调查的重大突破是历史性、里程碑式的,对我国南方复杂地质构造区和贵州省油气勘查可谓开天辟地,圆了中国地质工作者和贵州人民60多年的油气梦。同时安页1井位于武陵山连片特困地区,估算控制范围内天然气资源量达千亿立方米,可以满足1000万人口地区居民生活和工农业发展用气需求,有力推动扶贫攻坚。

基于中国唯一一个国家页岩气地球物理技术重点实验室在川庆物探的成功落户,川庆物探页岩气研究所将一直致力于中国页岩气前沿技术攻关和科研。他们将用进一步完善页岩气地球物理配套技术系列,为中国页岩气工程开发建设提供高效的技术服务,并不断推进国内页岩气勘探的更快发展。

荣兴堂药业:抓质量树品牌拓市场

■ 高艳庆

内蒙古赤峰荣兴堂药业有限责任公司是以种植、收购、生产、销售蒙中药材为主营业务的民营股份制企业。公司2004年通过国家食品药品监督管理局GSP认证;2007年通过国家食品药品监督管理局GMP认证;2008年通过ISO22000食品安全管理体系认证。公司具有自营出口经营权。

公司在赤峰市喀喇沁旗以“公司+基地+农户”的经营模式建设有20万亩的蒙中药材种植基地,主要种植有北沙参、桔梗、防风、赤芍、甘草等20余个蒙中药材品种。是国内最具规模的蒙中药材种植基地。

赤峰荣兴堂药业有限责任公司自成立以来,自营建设了4500亩GAP药材示范基地、5300亩野生甘草种子采集基地。并与全国各大药材市场、药厂、医院建立了较为稳固的药材购销关系,网络覆盖面广,信息畅通,服务周全,信誉度较高。生产饮片600多个品种,质量超过国家的自然药物标准,深得国内及日本、韩国等汉药企业的信赖和信任。已经初步形成了中药材贸工农一体化、产供销一条龙的产业化经营格局。

2011年,公司承担了科技部《甘草规范化种植基地优化升级及系列产品综合开发研究》项目,针对《甘草规范化种植基地优化升级》课题进行详细的科学的研究。



人无信不立,其有信则久。诚信是给客户最大的承诺,该公司在市场经营过程中,不断地丰富其内涵,使企业的诚信更具有了人格化的魅力,质量和诚信的保持,优质化的服务,使企业的销售量稳步增长。

赤峰荣兴堂药业有限责任公司多次获得上级主管部门的表彰。公司以专业人才、专业资质、优越的地理环境、热情的服务及优惠的价格而获得广大用户的好评,在现有的条件下,公司的发展空间越来越大,前景会越来越好。产品质量得到用户的认可,为企业持续发展增加了后劲。在发展中始终坚持“一流质量、一流服务”的方针,不断加

大研发投入和人力资源的投入,严格按照中药GAP标准要求,为客户提供优质、绿色、环保、无公害的产品;坚持质量第一、信誉至上的原则,以质量求生存、以创新求发展。

公司坚持公司+基地+农户的经营模式,以专业的技术免费服务于周边农户和企业,为本地区中蒙药材的种植、生产、销售做出应有的贡献。同时,实施品牌战略,拓展国内外市场,走规范化、规模化、科技化、现代化生产的路线,将企业做强做大,真正发挥农牧业产业化龙头企业的带头作用,促进当地药材产业持续、协调、健康的发展。

茅台集团“十三五”:产融结合打造千亿级酒业航母

系列报道之七

茅台路径:实现目标的时间表

展的二级产业管理部门。待时机成熟之后,集团公司可以根据母合优势最大化原则,在资本层面进行酒业的二次整合。

有关人士强调,茅台“十三五”规划的目标之一,是完成品牌整合与再造——茅台酒、系列酒品牌规划完成,拥有独特定位与价值;所有非高端酒类品牌在未来一个时期将逐步去“茅台”化。

未来两年,茅台集团还将针对此阶段的任务,培育几项“关键能力”:提升内部集约能力,战略中心型组织管理能力,集团母合能力,金融业务规划和培育能力,酒业发展与规划能力,以及精细化管理能力。

规划强调,“十三五”的头两年,贵州茅台将建立集团业务筛选、培育机制,建立健全内部管理机制,完善法人治理结构,改变人力资源政策,建立人员能进能出、能上能下的用人机制,建立制度执行的监督机制。

同时,贵州茅台将以企业家团队为核心,打造一支拥有现代企业管理人才、国际化人才、市场营销人才、资本化运行人才、投融资人才、金融管理人才的职业化管理团队。

二、2018—2019年:战略发展期

根据规划,“十三五”的中间两年,是战

略发展期。在此期间,茅台集团确立的各大产业将获得健康有序发展,新兴业务取得明显突破,各子集团协调发展,产融结合成为多元业务的主导——

酒业:覆盖白酒、葡萄酒、保健酒等多酒种、多价位;茅台酒继续保持高端白酒第一品牌地位;系列酒品牌定位和价值提炼完成,品牌架构完整;保健酒业务发展格局完成占位,葡萄酒完成转型;酒业渠道实现成功转型;酒业并购全面完成。

一体化业务:物流行业成为具有区域竞争优势的第三方企业;同时投入信息系统集成技术,为第四方物流发展奠定基础;原料供应在保障自给自足外,在贵州省省内形成区域供给优势;包装产业由生产型向研发主导型方向发展。

同心多元化业务:通过并购、资本投资等方式在集团内形成除酒类业务外的多点强势业务和企业;关注研究国内、国外相关的机会,抓住具有发展潜力的新项目;新的战略业务获得长足发展。

金融业务:金融业务自身布局完成,各金融子业务板块基本成熟,形成有核心能力的金融子公司;产融结合开始展现驱动力。

四大业务板块形成独立发展态势,集团

的人才资源、资金资源在四大业务板块之间有序分配,新兴业务实现突破,集团金融资本在集团发展中成为新的增长极。

三、2020年:战略格局成型期

“十三五”的收官之年,将是整个规划的成型阶段。在此阶段,贵州茅台将全面形成产融结合的投资控股集团,成为国际化的酒业多元投资控股集团,为新一轮发展奠定坚实的基础。

形成酒业帝国:茅台酒“中国白酒第一品牌,中国国酒地位”进一步夯实;中高端系列白酒代表性的全国化品牌形成三个;葡萄酒规划成为行业二线领先品牌,保健酒整体规模成为行业一线品牌。

物流与主业形成协同效应:物流产业形成第三第四方完整布局,实现最后一公里酒业配送目标;包装业务带动酒业技术进步,解决防伪难题,实现内外业务共举;循环经济业务解决了可持续发展要求,自身能够产生足够的经营效益。

形成产融结合的混业投资控股集团:金融产业完成布局,结合自身金融业务的发展要求,开展战略并购,提高金融业务发展规模和核心能力,金融业务自身开始实现产业规模和竞争力,投融资业务趋向成熟。

形成新的战略产业:大健康产业形成三大健康子业务格局,成为贵州省最大的健康管理企业之一;茅台文化旅游产业形成围绕茅台镇为中心的旅游产业基地和旅游平台。

(茅宣)



毋庸置疑,作为中国国酒,茅台集团如何实现千亿元企业目标,如何成长为受人尊敬的世界级企业,是一件值得国人期待的事情,也是全面解读茅台“十三五”规划的要点之一。

有了目标,有了策略,那么,茅台集团完成“十三五”发展规划的步骤是怎样的?

茅台集团“十三五”规划的时间表分为三个战略阶段,每个阶段有不同的战略特征和战略任务。

一、2016—2017年:战略转型期

在规划中,从今年到明年,是茅台集团的“战略转型期”——战略转型和发展的规划期。在这个阶段,贵州茅台将整合和重组现有战略资源,完成战略转型的准备工作,夯实新一轮战略发展基础,培育新时期企业发展关键能力,全面完成产业布局,在稳定主业的同时,建设和完善与战略发展要求相匹配的支持体系。

规划指出,未来两年,茅台集团将根据战略发展需要,结合业务梳理和归集的难易程度,对现有业务与利润主体进行合理对接,坚持“全面规划、总体把握、战略导向、全局利益、有序推进、坚定执行”20字方针,对现有业务板块进行有序梳理,使各子公司及各业务板块的管理模式及业务定位更加清晰,形成集团多元化、利润中心专业化的局面,形成协调、完整、合理,具有高效率高协同的业务模块与业务线。

据透露,针对体系调整,茅台集团将适时设立“酒业事业部”,以此作为酒业业务发